PLAN RENOVE TURISMO, línea ICO

del Ministerio de Industria, Turismo y Comercio del Gobierno de España. 

El Ministerio de Industria, Turismo y Comercio del Gobierno de España, publicó en el Boletín Oficial del Estado num. 289, del lunes 1 de diciembre de 2008,   por resolución de 26 de Noviembre de 2008, de la Secretaría de estado de Turismo, el acuerdo de Consejo de Ministros de 21 noviembre de 2008, por el que se establece la normativa reguladora de los préstamos previstos en el Plan de Renovación de Instalaciones Turísticas (Plan Renove Turismo).  

A modo de resumen le aportamos los siguientes datos:
Tipo de Ayuda:



Se trata de Préstamos blandos, para proyectos de reforma de instalaciones turísticas.

Destinatarios de las ayudas:

Empresas propietarias o que exploten Establecimientos Hoteleros, Apartamentos turísticos, Campamentos Turísticos y Alojamientos Rurales, así como Establecimientos de Restauración, Agencias de Viajes, y Establecimientos de Ofertas Turística Complementaria.

Obras financiables:



En el caso de Establecimientos Alojativos, se podrán financiar aquellas inversiones destinadas a:

· Mejorar la accesibilidad y supresión de barreras arquitectónicas.

· Reformas para obtener una categoría superior a la actualmente reconocida por la Administración Turística competente o que supongan un valor añadido.

· Mejorar la sostenibilidad del establecimiento mediante la implantación o mejora de sistemas de ahorro energético, de agua y conservación del medioambiente (depuración y reciclado de residuos…etc) 

· Mejora de la seguridad contra incendios, seguridad para las personas y la higiene alimentaria. 
· Inversiones encaminadas a la Implantación de sistemas de calidad (Q de calidad turística, ISO 9000, ISO 14000, etc.)

· Reforma y modernización dirigidas a la implantación de nuevas tecnologías  en el proceso o en el producto y sistemas de organización para mejorar la gestión y la comercialización directa.

· Creación, mejora y ampliación de jardines, instalaciones deportivas y de oferta complementaria y de ocio.

· Creación, ampliación o mejora de instalaciones destinadas al cuidado de la salud.

· Creación, ampliación o mejora de centros de negocio, centros de convenciones y congresos y salas de reuniones.

· Creación, mejora y ampliación de zona de entrada al establecimiento, fachadas, recepción, salones sociales, así como instalación de cocinas, restaurantes, cafeterías, comedores y bares

· Creación de aparcamientos para clientes dentro de la propia finca.
Condiciones de financiación:

Se podrá financiar hasta un 90% de la inversión en un plazo de amortización de 5 a 12 años y a un tipo de interés fijo al 1,5 % TAE.
Plazos:

Esta línea de financiación estará abierta hasta el 15 de diciembre de 2009 o hasta que se agoten los fondos (400 millones de euros para el 2009 para todo el territorio nacional). 
La inversión financiable no podrá tener una antigüedad superior a la fecha de entrada en vigor del acuerdo y deberá materializarse en su totalidad en  un plazo máximo de veinticuatro (24) meses, desde la fecha de la firma del contrato subsidiario en la entidad de crédito mediadora. Este plazo podrá ser ampliado en doce (12) meses por motivos derivados de la obtención de las licencias administrativas obligatorias, siempre que esté debidamente acreditado. 
Presentación de solicitudes:

La presentación de las solicitudes y la gestión de la documentación se realizará en las entidades colaboradoras bancarias.

Para aclarar dudas puede consultar en la página del Instituto oficial de crédito www.ico.es o llamando a la oficina de Renovación y establecimientos Turísticos del Patronato de Turismo de Gran Canaria al teléfono 928.219608.

En Las Palmas de Gran Canaria a  21 de enero de 2008

Roberto Moreno Díaz
Presidente del Patronato de Turismo de Gran Canaria



