Sábado 06 de Junio de 2009

Interesantes:

Directiva 2009/42/CE del Parlamento Europeo y del Consejo, de 6 de mayo de 2009, sobre la relación estadística del transporte marítimo de mercancías y pasajeros (versión refundida) (1) 29
Miércoles 10 de Junio de 2009

Subvenciones: 
MINISTERIO DE INDUSTRIA, TURISMO Y COMERCIO

Instalaciones turísticas. Préstamos

· Resolución de 9 de junio de 2009, de la Secretaría de Estado de Turismo, por la que se publica el Acuerdo de Consejo de Ministros de 29 de mayo de 2009, por el que se modifica la normativa reguladora de los préstamos previstos en el Plan de Renovación de Instalaciones Turísticas (Plan Renove Turismo 2009), del Ministerio de Industria, Turismo y Comercio y se amplía su dotación económica. 

· PDF (BOE-A-2009-9627 - 9 págs. - 242 KB) 

Jueves 11 de Junio de 2009

Subvenciones: 
MINISTERIO DE MEDIO AMBIENTE, Y MEDIO RURAL Y MARINO

Ayudas

· Resolución de 27 de mayo de 2009, de la Subsecretaría, por la que se anuncia el plazo de presentación de solicitudes de ayuda a proyectos susceptibles de ser financiados por el Instrumento Financiero LIFE+ de la Unión Europea, en los ámbitos temáticos de LIFE+ Naturaleza y Biodiversidad, LIFE+ Política y Gobernanza Medio Ambiental y LIFE+ Información y Comunicación, convocatoria 2009. 

· PDF (BOE-A-2009-9772 - 3 págs. - 179 KB) 

Subvenciones

· Resolución de 21 de mayo de 2009, de la Dirección General de Calidad y Evaluación Ambiental, por la que se publica la convocatoria para la concesión de subvenciones para financiar el transporte a la península o entre islas, realizado en 2008, de los residuos generados en las Illes Balears, Canarias, Ceuta y Melilla. 

· PDF (BOE-A-2009-9775 - 4 págs. - 196 KB) 

