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ACUERDO DE CONFIDENCIALIDAD

Las Palmas de Gran Canaria a       de       de      .
REUNIDOS

De una parte;

     
Y de otra parte;
     
INTERVENCIÓN Y CAPACIDAD

Las partes actúan en las calidades que se expresan, reconociéndose mutuamente la capacidad para el otorgamiento del presente documento.
EXPONEN

I. La Sociedad de Promoción Económica de Gran Canaria, S.A. de carácter unipersonal, en adelante SPEGC, ha confeccionado el denominado “Programa Tecnova Gran Canaria de apoyo Integral a iniciativas empresariales de base tecnológica e innovadora”, encontrándose entre sus fases más relevantes la de “Incubación”, destinada a que el emprendedor elabore el plan de empresa de su proyecto empresarial con el apoyo de un consultor.

Para el asesoramiento de proyectos empresariales de emprendedores dentro del citado programa, la SPEGC ha suscrito un contrato con      , “el Consultor”, siendo éste uno de los profesionales encargados de llevar a cabo el asesoramiento de los emprendedores en la elaboración del plan de empresa del proyecto/idea empresarial      .
II.      , en adelante “el promotor”, tiene interés de beneficiarse del citado asesoramiento del “Programa Tecnova Gran Canaria de apoyo Integral a iniciativas empresariales de base tecnológica e innovadora”, para el proyecto      , en adelante “el proyecto”.

Ello conlleva facilitar determinada información y datos sobre el citado proyecto al Consultor a fin de que éste pueda asesorarlo en la redacción del plan de empresa. 

III. En este sentido las partes, han convenido en celebrar el presente ACUERDO DE CONFIDENCIALIDAD en los términos que a continuación se expresan:

CLÁUSULAS

PRIMERA. OBJETO. Este acuerdo abarca sólo la información contenida en el plan de empresa del proyecto reseñado en el exponiendo II), en adelante “el proyecto”, del promotor.

La información confidencial incluye todos los datos, procesos, métodos, fórmulas, know-how, ideas, creaciones, diseños, páginas web, creaciones técnicas o artísticas, digitales o no, y cualquier otra información de naturaleza artística, literaria, técnica, o de cualquier naturaleza, relacionada con el objeto de este Acuerdo.

SEGUNDA. DESTINO. Las partes acuerdan que cualquier información referente al proyecto del promotor que se le facilite al Consultor durante el asesoramiento del “Programa Tecnova Gran Canaria de apoyo Integral a iniciativas empresariales de base tecnológica e innovadora”, será mantenida en estricta confidencialidad. El Consultor sólo podrá revelar información confidencial a quienes la necesiten y estén autorizados previamente el promotor.

La información confidencial será únicamente utilizada con el propósito de llevar a cabo la labor de asesoramiento del Consultor y no será revelada a terceros sin previa autorización por escrito del promotor y en los términos que se acuerden para cada caso.  

TERCERA. EXCEPCIONES. No habrá deber alguno de confidencialidad en los siguientes casos: 

a) Cuando el Consultor tenga evidencia de que conoce previamente la información recibida,

b) Cuando la información recibida sea de dominio público,

c) Cuando la información deje de ser confidencial por haber sido hecha pública por el propietario, y 

d) Cuando la información deba revelarse a cualquier entidad oficial, nacional o internacional que tenga jurisdicción y competencia para solicitar tal revelación en forma obligatoria para quien detente tal información.

CUARTA. DURACIÓN. Este acuerdo regirá durante el tiempo que dure el asesoramiento del promotor en el citado Programa Tecnova Gran Canaria de asesoramiento del proyecto para la realización del plan de empresa y, en todo caso hasta un máximo de un año a contar desde la suscripción del presente acuerdo. 

QUINTA. AUTORIZACIÓN EXPRESA. Los promotores autorizan expresamente a la SPEGC a utilizar su nombre y/o el de su proyecto en la documentación que se confeccione a razón del “Programa Tecnova Gran Canaria de apoyo Integral a iniciativas empresariales de base tecnológica e innovadora”, incluso en acciones de publicidad o marketing del citado programa.

SEXTA. MODIFICACIÓN DEL ACUERDO. La modificación de este acuerdo o cualquiera de sus cláusulas sólo podrá efectuarse por escrito y firmado entre las partes que lo soliciten.

SÉPTIMA. NOTIFICACIONES. Las partes fijan como domicilios a efectos de comunicaciones y notificaciones los arriba indicados. 

Y en prueba de conformidad, las partes para dejar debida constancia de todo lo convenido, firman el presente acuerdo por duplicado ejemplar en el lugar y fecha al principio mencionado. 
	El Consultor
Fdo.:      
	Fdo.:      
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